

快看

China

在这里,读遍中国

教授号召不拆老百姓房子,遭江西万载县委书记批驳: 我们不拆迁 知识分子吃啥

“如果没有我们这些县委书记这样干,你们这些知识分子吃什么?”中国社会科学院农村发展研究所教授于建嵘在江西万载县讲课,号召大家不要去拆老百姓房子,该县县委书记在课后如此批驳于建嵘。前日,这句出现在于建嵘微博上的话,迅速成为网络热议的话题。

微博曝光书记惊人言论

前日中午,于教授在其微博中说:“昨晚深夜赶到万载县,今天给七百多人讲课,号召大家不要去拆老百姓房子。刚才吃饭,县委书记称,为了发展,就得拆。我怒言,现代社会就是以保障个人基本权利为基础,你们这些人最要做的就是确保个人权利。他说,如果没有我们这些县委书记这样干,你们这些知识分子吃什么?我一怒推椅而起,离席而去。他认为,我这样的讲座对县里太有负面影响了。他说,你这样一讲,下面的干部就不会去执行县委的决定了。他感到后悔(请我来)。我告诉他,我只讲自己想说的话。”

这段博文,很快被转发超过2000次,评论超过1600条,再度引发了网友关于拆迁话题的激烈讨

论。网友“不能欲罢”认为,县委书记的这句话还真不好反驳。吃财政饭的人,碗里装的都是底层百姓的血汗。于教授和书记的区别在于,一个替底层说话,一个去底层搜刮。有网友指出,一个书记这样认为可能是个人意识,但问题是,绝大多数的地方官员就是这样认为的。网友“平常君”表示,这句话必须当选年度官员语录。

疑似当地官员反驳微博

与网友普遍所持的态度不同,前日下午5时,一个自称“今天听了于教授讲课”的干部“xuelong2312”在微博上反驳于建嵘,觉得他听课“很伤心,很茫然”,并表示“我就不明白为什么拆迁就成了罪过”。

这名“从事二十多年信访工作”的“xuelong2312”还在于建嵘的微博中留言:“我个人觉得思想碰撞点火花是正常的,但没想到于教授会发那么大的火,还上微博说三道四的!于教授不大气,没风度!”对于这样的质疑,于建嵘回应“不需要那种风度”。

记者注意到,网友“xuelong2312”的微博注册不久,资料显示为江西宜春人。截至

记者发稿时,“xuelong2312”只更新了1条微博,关注的人也只有于建嵘。这也让不少网友猜测“xuelong2312”应该就是万载县本地的官员。

教授称“拆迁拆走民心”

于教授前晚在电话中告诉记者,微博中提到的讲课,是他应邀给当地的700多名党员干部进行有关“社会稳定”“强拆”和“征地”等主题的演讲。据了解,宜黄自焚事件发生后,江西抚州市曾再三要求于建嵘教授去上一课,当时他拒绝了。这次应邀而去,他没有想到,该县官员又是这样的观点。他认为,这样讲课和呼吁,比起媒体的批评,官员们更能听得进去,接受度更高。

于教授认为,今天中国的发展,再不能以拆迁为发动机了。宁愿发展慢一点,也要把保障民众的基本权利放在首位。拆迁可以拆出政绩,可以拆出高楼,拆出超级富豪,但拆走了民心,拆走了这个民族的未来。就是为了公共利益要拆迁,也要有公平公正的司法来解决。保障公民的基本权利是当今中国社会最大的发展。

综合

广西平乐强制村民出钱刷房屋外墙

为完成城乡风貌改造项目,贷款也要刷

据CCTV《焦点访谈》报道,为完成城乡风貌改造项目,广西平乐县竟强制要求高速公路边村民出钱粉刷外墙,多则上万元,最少的也要一两千元。许多村民家庭困难拿不出钱,政府则要求其即使贷款也要刷墙。

家里没钱装修却要交钱刷外墙

陈建弟是沙江文村村民,他的家就在高速公路边上。前几天,常年在广东打工的陈建弟被村里叫了回来,村干部告诉他尽快交4000多元钱,然后由上边统一派施工队,把他家房屋的外墙粉刷一遍。

已60多岁的同村村民陈焕生则被通知要交7000多元刷墙费,几年前为了盖这栋房子,一家人把所有的收入都搭进去不说,还借了2万多元,由于缺钱,已经住了四年的房子,至今连楼梯扶手还没有装上。小孙子每天爬上爬下很是危险。

政府:村民如没钱可联系贷款

当地政府为什么要统一搞这样一个活动?记者来到平乐县建设局,采访了负责实施这项工程的建设局李树军局长。李树军表示,这个是自治区从去年开始实施的城乡风貌改造项目,是为了改善农村居住环境。

此外,记者了解到,从去年开始,广西壮族自治区政府实施了一个叫做“城乡风貌改造工程”的项目,分批、分区域对居民住房进行改造。其中,农村房屋改造以高速公路沿线为试点,进行统一粉刷。在自治区的

文件里规定,粉刷房屋的经费可以通过几种渠道来筹措。比如自治区财政、市县财政出资以及企业资助,社会和个人捐助等等,但是并没有要农民自己出资这一项。

然而在平乐县政府的文件里,这项政策就走了样。县上规定,房屋粉刷费用为每平方米36元,其中26元由政府承担,其余10元则必须由村民来出。据了解,这次全县需要粉刷的房屋一共涉及4个乡镇64个村,即使每平方米只交10块钱,整体算下来,每户人家也要平均上交4000多元。

看到有不少村民拿不出钱,县里专门出台了一项优惠政策,就是帮农民联系贷款,并且前两年免利息。

对恶意阻碍者采取强制措施

为了限期完成统一粉刷的任务,平乐县政府和各个镇政府立即组成了工作组,采取各种措施向村民催款。在一份《平乐县农村风貌改造工程进展情况汇报》的文件上,记者看到这样的规定:对恶意阻碍的采取强制措施。

在压力之下,一些村民通过贷款和借钱凑上了这笔钱。可村民告诉记者,刷墙的优惠贷款都是以个人名义办的,只免除两年利息。如果还不上,两年之后就转为普通借贷,到时候还会成为他们更大的负担。

县长公开认错道歉

11月2日,广西桂林市政府召开媒体通报会,平乐县长文飞在会上公开认错,并向受伤害的群众表示真诚道歉。

文飞表示,平乐县委县政府就媒体所曝光的错误事实进行反思并制定了整改措施,绝不允许违背群众意愿的事再发生。综合

广西政协原副主席被留党察看

中国共产党广西壮族自治区第九届委员会第十三次全体会议,于2010年10月31日至11月1日在南宁举行。全会通报了中共中央决定免去梁春禄的自治区党委委员职务,并批准中央纪律检查委员会作出的给予其留党察看一年处分。全

会一致拥护中共中央的决定。据公开的资料显示,梁春禄,男,汉族,1952年5月生,广西钦州人,梁春禄曾担任广西百色市委副书记、市长,百色市委书记、市人大常委会主任,政协第十届广西壮族自治区委员会副主席等职。综合

人保部:不得用医保基金购物

最近,一些群众向记者反映滥用医保卡的现象日益严重。刷医保卡购物、重复参保等做法,正侵蚀作为“救命钱”的医保基金。

记者在昆明市滇池路的云南健之佳连锁健康药房某分店看到,这家药店靠门口的店面放满了化妆品、洗发水、食品、饮料、纸巾等日

品,里面才是专门的药品陈列架。店里有两个结账台,靠门口的是现金结账,靠里的是医保卡结账,表面上似乎分得很清楚。但实际上,进入药店的人可以用医保卡购买任何物品。

记者从人力资源和社会保障部了解到,医保基金必须专款专用。综合

梅花味精污染河北霸州千亩田

一封来自河北省霸州市的群众举报信称:在位于霸州市的河北梅花味精生产基地周边,烟尘污染严重,十余个村庄的居民饮用水不同程度受到污染。“我们不敢喝地下水已经很多年了。”记者近日到该地采访发

现,这里在去年还发生梅花味精污染千亩农田事件,村民多次找到政府和梅花味精交涉,至今未果。

梅花集团年产味精达50万吨,是全球最大的味精制造企业之一。综合

我国捐赠占GDP0.01%

昨天上午,中国社科院在京发布2010年《慈善蓝皮书》。蓝皮书指出,2009年我国社会捐赠量稳步增加,达332亿元,增长3.5%。

不过蓝皮书也指出,中国与美国、英国、巴西、印度相比,慈善捐赠规模最少,所占GDP比例最低,2009年,其占GDP的比例仅为0.01%。

专家认为,中国捐赠规模相对于上述国家较小与中国的捐赠制度不是很规范、存在大量隐性捐赠等有一定的关系。

“隐形”慈善捐赠的主要表现形式有:修建道路桥梁等公用设施;修建宗祠;修建寺庙、教堂等宗教场所和老人协会所需的助老经费等。综合

北京下月开建磁悬浮

作为我国第一条城市中低速磁悬浮轻轨线路的北京城铁S1线将于12月28日开工建设,2012年试运行。这是记者2日从北京市门头沟区召开S1线及采空棚户区改造拆迁工作动员大会新闻发布会上获悉的。

据了解,北京城铁S1线一期工

程苹果园是首站,石厂是终点站,总长约10公里。

这次为S1线建设拆迁工作涉及北京市永定地区11个村,包括6428户13117人,拆迁面积达83.5万平方米。据介绍,这次拆迁中,工作人员与各拆迁户对补偿方案已达成一致。新华社

镇江喜迎状元出巡

——神州行 360 行状元公益巡回演出首站告捷



360行,行行出状元。自神州行360行状元全民选拔赛开展以来,全省各地反响纷纷,它向百姓们展示了草根行业顶尖者们的风采,也让更多人感受到基层劳动者的行业精神。10月29日,第二阶段360行状元公益巡演在丹阳新市口商业广场正式拉开了序幕,10月30日第二站中,10月31日第三站句容精彩连台。各地状元和行业高手们齐聚一堂,将自己的劳动经验和技能倾囊相授,惠及广大默默付出的劳动者们。

为期两个月的公益巡演融合劳动技能传授、公益、娱乐于一炉,并分为“名师高徒”、公益活动、品牌展示、文艺汇演等四个板块。别出新意的“名师高徒”活动,特别邀请

了各地市行业状元和劳动精英,对市民们进行技艺传授,同时接受高手们的现场PK,以寓教于乐的形式让劳动精神渗入社会。在巡演第一站镇江的活动现场,插花行业的榜眼对现场观众进行“强化培训”,不仅对插花技巧、花语含义、生活妙用等趣识倾囊相授,还手把手对现场观众进行插花指导,对花卉的知识更是如数家珍。隐身观众里的“高手”们也按捺不住,要和“探花”现场PK,看谁花名报的多,你来我往之间,掀起了一阵小高潮。

精彩的互动环节和文艺汇演也观众们大呼过瘾。光听跳绳状元传授跳绳技巧和健身方法大家还不尽兴,不跟状元交个手PK一下怎么行?民间果然高手如云,其中一位挑战者一口气就跳了270多个,让台下观众和工作人员都叹为观止。刷新了跳绳纪录不说,还赢得了一部手机,平时更能跳300多个,看来状元们的压力可真不小。活动现场,观众们还见识到了久负盛名令人称奇的变脸;反绑双手却能在瞬间巧妙挣脱的神奇逃脱术;举手之间就把满满一杯水变得一

滴不剩的精彩魔术……在观众的惊讶声中,奇迹连轴上演,精彩好戏连台。伴随一曲曲经典歌声,观众们也益发情绪高涨,不约而同地和着节奏哼唱起来,将活动推向新的高潮。

活动现场,神州行360公益行动组还邀请了律师、人力资源等众多专家在现场为群众答疑解惑,一系列的法律援助、就业指导、公益助学、特困帮扶等活动,获得了现场观众的一致好评。

“小岗位大才能”,好戏精彩连台。神州行360行状元公益巡演本周五至周日(11月5日至7日)还将在无锡举行,届时还会将更多的劳动技能与经验传授给广大群众,更多精彩互动等待您的参与。

活动详情预告

11月5日	百脑汇广场
11月6日	宜兴-步行街东段
11月7日	江阴-乐天玛特超市广场



现代快报 独家全程跟踪报道